

办实事  
解民忧

郑在追踪

帮你打探

# 腾飞路的围挡有望月底拆除

## 目前正在调试信号灯,等待验收移交

“周边学校都开学了,腾飞路的围挡咋还不拆除?高峰期接送孩子还是很拥堵!”近日,有网友向本报“市民热线”反映,腾飞路路面已经铺设完成,但施工围挡迟迟没有拆除,这让沿路学校和幼儿园的家长深感不便,希望施工方早日拆除围挡。



腾飞路路面施工已完成,但围挡还未拆除

探访

信号灯已亮,围挡还未拆除

腾飞路(金岱路—尚庄路)为南北向道路,是郑州市区城市主干路,设计为双向6车道,规划全长约1298.70米,道路红线宽度45米。2021年开始进场施工;2024年路面铺设完成、路灯陆续安装,交通信号灯也进入调试阶段。

9月9日10时许,记者来到腾飞路,此时路中信号灯已经亮起,但南端围挡尚未拆除,仅留一开口供行人和小型车辆通过;沿线与东侧的正祥路、西侧的尚庄南路交叉口均有宽一米多的出口供行人和非机动车通行;该路与长江路交叉口处的围挡被拆除后,周边路面已经停有上百辆私家车。

“早晚接送孩子时,这块围挡处拥堵严重,大家都堵在这个小出口,进不去又出不来。”钱女士表示,尚庄南路与腾飞路交叉口西侧有郑州四中管城校区和阳光实验小学,道路本身通行压力较大,如果腾飞路放开通行,可以节省大家的接送时间。

正在腾飞路上查看道路状况的地铁站务人员称,对路口开通充满期待,将实时关注进展情况,第一时间更新附近的公交线路信息,给乘客提供更为优质的出行服务。

进展

月底拆除全部围挡

1月3日,本报以《长江路腾飞路口围挡何时能拆?》回复:五一前有望完工通车》为题,对该路段施工

进展进行报道。7月10日,本报又以《修了好几年,腾飞路本周预验收》为题,持续关注腾飞路施工进展。

今年夏季以来,该路段陆续拆除部分围挡,剩余围挡何时能全部拆除?“因为沿路信号灯正在调试,担心出现事故,所以围挡还在。目前围挡处于陆续拆除的过程中,月底前拆除问题不大。”9月9日上午,记者致电施工方郑州市市政工程总公司了解到工程验收移交的进展情况,相关负责人称工程正等待验收移交,包括郑州四中管城校区门口的围挡和腾飞路最南端的围挡,本月底有望全部拆除。

记者 汪永森  
实习生 勾泽萱 文/图

# 英才街路灯被树挡住 能否剪枝透透光?

## 回复:将会联系相关部门进行处理

本报讯(记者 张玉东)近日,市民王先生向本报“市民热线”反映,惠济区英才街(花园路—中州大道)路灯基本被两侧的行道树遮挡,每天晚上灯光确实已被茂密的枝干所遮盖,只有像豫泰路、乐飞街、花园路这些与英才街交会的岔路口,因为行道树不密集,路灯才能完全显现出来。

昨日15时,记者沿英才街由东向西徒步进行观察。因为行道树比路灯杆要高上许多,大部分路灯确实已被茂密的枝干所遮盖,只有像豫泰路、乐飞街、花园路这些与英才街交会的岔路口,因为行道树不密集,路灯才能完全显现出来。

市民王先生告诉记

者,他每天上下班都会路过这段英才街,路灯基本被两侧的行道树所遮挡,尤其是下夜班再遇上光线本就不好的阴雨天,能见度就更低了。而附近不仅有正弘庭叙这样的大型社区,还有四中实验中学等学校,人流量比较大,感觉“灯下黑”存在较大的安全隐患。

随后,记者与郑州市城市照明灯饰管理处取得联系。该处工作人员表示,如果路灯正常亮着,树木遮挡光线问题需要向12319进行反映。记者又将该情况向郑州市住房和城乡建设服务热线进行了反映,工作人员表示将会联系相关部门进行了解处理。

# 这大乌龟能放生吗?

## 专家:鳄龟会伤害本地物种,不能放生



鳄龟

本报讯(记者 徐富盈 文/图)不是什么动物都可以放生的!尤其是外来物种,一旦放生可能给本地物种带来伤害,影响本地生态平衡。近日,市民李女士就差点放生鳄龟,幸亏女儿及时劝阻。

9月1日中午,住在金水东路与明理路口附近的李女士下班回家,在小区门口看到一男子卖大乌龟,见人就问“买不买”,说这只龟可炖了吃,也可养着玩儿。

乌龟重3斤左右,头紧缩在脖子里,看着很可怜,李女士便想买放了放生。一问价格2000元,李女士感觉太贵就想离开。结果,经过一番讨价还价,李女士最终以200元的价格把乌龟买回了家。

到家后,上高一的女儿马上认出大乌龟是外来物种,名叫鳄龟,产于美洲,生物老

师曾讲过,这类外来物种不能放生,否则会伤害本地其他水生生物。9月2日上午,李女士的丈夫把这只鳄龟送至郑州市树木园内的林业局野生动物救护站。站长董朝伟与同事立即对这只鳄龟采取消毒、喂养等措施。他介绍,鳄龟属于外来物种,是世界上最大的淡水龟之一,成年鳄龟体重七八十公斤,原产美国密西西比河下游佛罗里达半岛等地,通常生活在河流、浅湖及水泽地中,常静伏水中张着嘴诱食附近鱼类。

董朝伟提醒市民不要购买、饲养,更不要放生这种外来物种。放生后会危害郑州水域内的本地物种,打乱本地生态平衡。

9月8日,救护站已将这这只鳄龟送入郑州市动物园鳄龟池。

督办成功

# 绿水路尧山路口破损路面已修复

本报讯(记者 汪永森 实习生 勾泽萱 文/图)9月6日,本报以《绿水路尧山路口:破损人行横道最迟一周内修复》为题,报道二七区绿水路与尧山路口南侧机动车道内路面破损,给通行造成不便,相关工作人员表示将在一周内结束施工、修复路面。

“绿水路与尧山路口路面的沥青翘起来了,过来过去不太方便,希望有关部门能尽快把路修平整。”9月初,周女士将绿水路尧山路口道路大面积破损,路面坑洼颠簸影响通行且易引发事故的情况反映给本报“市民热线”。

绿水路与尧山路口周边有泰宏建业国际城12号院、13号院、16号院等居民小区,以及二七区国际城中学、二七区陇西国际城小学等人流密集场所,沿路



绿水路尧山路口,破损处已经铺上新的沥青

商铺较多,路面因降雨积水等原因出现破损,对居民的出行造成了不便。

9月5日,记者将该处路面破损情况反映给二七区城管局。工作人员称已接到相关问题的反映并将该处路面列入待修计划,表示近几天就会启动施工进行修复,“最快明晚就能修复,最迟会在一星期内结束”。

昨日上午,记者再次来到绿水路尧山路口,路南侧机动车道内的破损处已经铺上新的沥青,行人、车辆在平坦的路面上通行无碍。破损路面被快速修复,反映问题的周女士对郑州晚报的有效督办表示感谢,并称赞二七区城管局的维修速度给大家带来了安全感和幸福感。